

Afirma Dr. Gómez:

# El Café es la Salvación Económica

"Continuamos necesitando del café, en tanto no encontremos el camino de la industrialización", afirma el doctor Miguel Ángel Gómez, en una colaboración que envía a EL DIARIO DE HOY.

El texto de la colaboración dice: "El café continúa siendo la salvación. No puedo, no me es posible olvidarme del café; mientras no lo destruyamos totalmente continuará siendo la salvación de los que quedamos de pie.

"Lo cierto es que el mismo Manual Práctico para el Registro de Comercio, que ofreció con Ana Lilian Cordero Vargas, en su elaboración me ha permitido ver un panorama más completo en el campo económico; nos encontramos en la cúspide de nuestra mayor crisis en la historia de la vida republicana".

Prosigue el Dr. Gómez: "Lea el diagnóstico que Aregamos sobre la Propiedad Intelectual. Ese estudio indica que conti-

nuamos necesitando del café, en tanto no encontremos el camino de la industrialización desarrollamos un comercio sano y mejoremos nuestras instituciones de servicio; sin embargo, desde hace tiempos se viene vociferando que debemos terminar con el café para romper nuestra dependencia".

## GRAVES PELIGROS

"La amenaza de destrucción o muerte de la

"gallina de los huevos de oro", se agiganta cuando quienes dirigen la política cafetalera se vuelven sordos, además de ciegos. En 1977 repetía "el buen pastor esquila a sus ovejas, no las despeleja". Eso es lo que pasa con el café y nadie quiere ver ni escuchar. La Asociación Cafetalera de El Salvador, tiene mucha razón; de no cambiar las cosas, destruiremos nuestras fincas de café. Obligando a vender a precios inferiores a los costos o no permitién-

dole al productor esperar cuando los precios van en ascenso, es absurdo y, eso es lo que hasta en el seno de las cooperativas reformadas y no reformadas, está sucediendo".

## "LA SORDERA VIENE DE LEJOS"

"En 1973 -continúa el Dr. Gómez- ante un Tribunal Supremo Inquisidor, insistí en que un día no lejano nos avergonzaríamos de nuestra tolerancia e indiferencia, pero luego se

habló de cambios y aún seguimos obedeciendo al capricho, no se ha detenido la corrupción y lo único que nos ha salvado del hambre general ha sido el café como reserva, pero hasta las fincas como reserva están en peligro de desaparecer".

## EL OPTIMISMO CONTINUA

Aclara que "no crean que estoy amargado ni decepcionado. Este Manual —Favor pase a la página 37.

## Banco no Autoriza las Importaciones de C.A.

El Banco Central de Reserva ya no está autorizando divisas para ningún tipo de productos provenientes de Centro América, y si autoriza algunas, el tiempo es demasiado largo e indiscutiblemente empeora la condición del comerciante o importador, aseguran miembros de la Asociación de Distribuidores El Salvador.

Agregan que en el lapso que se tarda el Banco Central para otorgar las divisas, las cotizaciones de precios cambian, igual-

mente los vapores u otros medios de transporte varían sus tarifas, y de esa manera se pierden barcos, precios, cotizaciones e indiscutiblemente disminuye el volumen de importación de determinado producto, lo cual viene a convertirse en una escasez de ese producto entre el consumidor.

Expresan que indiscutiblemente una gran cantidad de productos no caen dentro de la lista de "sum-

—Favor pase a la página 21.

## 150 sin Matrícula en un Kinder por Falta de Aulas

Ciento cincuenta niños se quedarán sin matrícula en el Kindergarten Nacional de la colonia Santa Lucía, por falta de aulas. Los padres de familia piden a los titulares de Educación les ayuden en el problema.

En la citada colonia solamente funciona un centro educativo a nivel parvulario, el cual no puede atender a los centenares de niños que viven en más de diez colonias del sector de Soyapango-Ilopango. Este año logró albergar a 300 alumnos en dos turnos, utilizando 6 aulas. Sin embargo, la matrícula para 1982 ha aumentado considerablemente a tal grado que la profesora Blanca Elena de Hernández, Directora tuvo que pedir la ayuda del Ministerio de Educación para que construyan otras aulas y atender a los infantes.

Se sabe que el centro educativo cuenta con suficiente espacio para construir más aulas, lo que permitiría aumentar la matrícula el año próximo.

Los padres de familia por su parte recuerdan que el ingeniero Juan José Interiano, Subsecretario de Educación y el profesor Roberto Serrano, Director de Educación Básica, han expresado a los medios informativos que "el próximo año, el nivel parvulario recibirá mayor atención a nivel nacional", lo cual esperan que sea una realidad y les atiendan el problema que hoy se ha presentado y donde 150 niños están corriendo el riesgo de no ser matriculados para el próximo año.

## OFRECE AYUDA

El licenciado Alvaro Morales, Director General de Administración del

terio de Educación, ofreció a la profesora de Hernández colaborar lo más pronto posible para que los niños no pierdan su año lectivo.

## NECESIDAD DE OTRO CENTRO

En vista de que en los alrededores y al sur de la colonia Santa Lucía se están construyendo más colonias (por el sector de Valle Nuevo), los padres de familia esperan que las autoridades de Educación proyecten la construcción de otros centros de educativos en los distintos niveles.

## Acontecer Nacional

### ENERGIA ELÉCTRICA EN CANTON

El ministerio del Interior inauguró recientemente el servicio de energía eléctrica del cantón "Los Menjívar", de San Francisco Lempa, Chalatenango.

El costo estimado de la obra es de C\$25,469.38. A DIDECO, dependencia del referido ministerio, le correspondió el aporte de C\$18,867.18 y a la comunidad, C\$6,602.20, que contribuyó con mano de obra y otros. El servicio consiste en el tendido de 755 metros de línea secundaria, 16 postes de concreto, 2 transformadores y accesorios.

Vecinos del cantón dirigieron una carta de agradecimiento al ministerio.

### RECAUDAN DINERO PARA REFUGIADOS

Al igual que en todo el país, los Leones auachapanecos han demostrado el amor a sus semejantes y salieron por las principales calles de esta ciudad, para recaudar fondos y ayudar a los refugiados.

El Presidente del Club de Leones, don Eduardo

—Favor pase a la página 37.



CONSTRUIRAN AULAS.— El Kindergarten Nacional de la Colonia Santa Lucía dejará fuera de matrícula a más de cien niños por la falta de aulas. Este año albergó a 300 infantes en 6 aulas, pero debido al crecimiento de población por las nuevas colonias, la demanda ha aumentado para el 82. El Lic. Alvaro Morales (izquierda), Administrador General de Educación, prometió a la profesora Blanca Elena de Hernández (centro), Directora, construir 3 aulas más. Derecha, el Lic. Carlos Dubón.

## Entrega de Nicaragüenses Bajaría Moral Anti-Roja

La entrega de los 11 nicaragüenses que han llegado al país en busca de asilo, bajaría la moral de todo el anticomunismo centroamericano, según

dijeron ayer unos comerciantes salvadoreños.

Los 11 nicaragüenses, que se encuentran a la orden de un juez militar, según los informes, representan para los nicaragüenses anticomunistas un valor inapreciable dentro de la lucha que han iniciado contra el comunismo en aquel país, según dijeron. "Son gentes llenas de ideales que han expuesto sus vidas en una u otra forma, pero en contra del comunismo que está invadiendo a Centro América. Entregarlos a las autoridades costarricenses, sería como desestimar los esfuerzos que han hecho inicialmente por liberar no sólo a Nicaragua de la bota comunista, sino a todo el pueblo centroamericano", añadieron.

Los comerciantes dijeron que no comprenden el por qué están atendiendo un llamado de las autoridades de Costa Rica, en cuanto a la extradición de los 11 nicaragüenses, si bien se sabe que en aquel país se han conocido movimientos dirigidos contra la paz salvadoreña y que además, aquel país ha sido el principal causante de la desastrosa situación en la que se encuentra Centro América.

Para finalizar, los informantes dijeron que lo que se pueda hacer en favor

del grupo de nicaragüenses detenidos es humano desde todo punto de vista y que se tome en cuenta que cualquier apoyo que se le des, es el mismo que se estaría dando ya sea a las tropas que combaten el terrorismo en El Salvador o a quienes están atrinchándose en Nicaragua para pelear contra el gobierno comunista de aquel país.

## En MNSJ Empresas Juveniles de Autogestión

Más de doscientos jóvenes egresados de los talleres vocacionales que tiene a su cargo el Movimiento Nacional del Servicio Juvenil (MNSJ), integraron empresas juveniles de autogestión.

Ya están funcionando en esta capital y Santa Ana empresas de autogestión de carpintería y electricidad que operan en los Círculos Estudiantiles. Los resultados son óptimos ya que esa actividad conduce a los jóvenes a formar sus propias empresas y los convierte en hombres útiles a la sociedad, según los informes.

Los futuros empresarios, se sabe, necesitan del apoyo moral y material de —Favor pase a la página 37.



APRESURAN TRAMITES.— Más de 30 mil maestros que se encuentran activos en todo el país, ya no tendrán que andar "de un lado a otro" tramitando sus documentos para sus ascensos. A partir del próximo año, el escalafón lo ganarán automáticamente, mediante el nuevo sistema que pondrá en ejecución la Dirección de Personal del Ministerio de Educación. Un grupo de empleados de dicha dependencia trabajan en levantar censos de los maestros, ubicándolos en sus respectivos lugares de trabajo, tiempo de laborar, sueldo, etc.